

В БОЙ ЗА ЧГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 86 (817) 26 ИЮНЯ 1938 г. Год изд. 6-й

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Сегодня в нашей стране великий праздник — сегодня день выборов в Верховный Совет нашей республики. Сегодня рано утром открываются двери участковых избирательных комиссий и к избирательным урнам придут рабочие, работницы, крестьяне, крестьянки, служащие, интеллигенция — все взрослое население нашей страны, чтобы дружно проголосовать за лучших, достойнейших сынов и дочек народа, за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Как и в незабываемые исторические дни выборов в Верховный Совет Союза ССР, великая коммунистическая партия большевиков выступает на настоящих выборах в блоке, в союзе с беспартийными, в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных. Партия большевиков призывает всех коммунистов и сочувствующих голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, каким они должны голосовать за кандидатов коммунистов. Партия большевиков призывает всех беспартийных избирателей голосовать за кандидатов коммунистов с таким же единодушием, каким они будут голосовать за кандидатов беспартийных.

Блок коммунистов и бес-

На всех этапах борьбы за социализм партия большевиков шла во главе масс и вместе с массами, указывая им путь к новой, свободной, радостной и счастливой жизни.

Под руководством партии большевиков трудащиеся Советского Союза навсегда освободились от ярма эксплуатации; крестьянство захватило новую, колхозную, счастливую, зажиточную жизнь; женщины — свое право строить социализм направле с мужчиной и рукой об руку с ним управлять государством; угнетенные народы царской России — свободу и независимость.

(Окончание на 2 стр.)

Мы гордимся тем, что вы голосуете за нашего отца и учителя товарища И. В. Сталина

Дорогие родители!

Поздравляем вас с великим всенародным праздником 26 июня — днем выборов в Верховный Совет нашей республики.

Мы гордимся тем, что вы голосуете за родного отца и учителя товарища Сталина, который ведет нашу страну от победы к победе.

Мы бесконечно рады, что вы все, как один, отдаете свои голоса за кандидата по нашему Беловскому избирательному округу, молодого стахановца-железнодорожного транспорта, большевика тов. Иннокентия Мироновича

Конорева, воспитанника коммунистической партии и ленинского комсомола.

Мы горячо благодарим Иосифа Виссарионовича Сталина за наше счастливое, радостное детство, за самую демократическую Конституцию в мире, по которой мы, молодые советские граждане, имеем право учиться и отдыхать.

Живем мы в лагерях ве- села и хорошо,

Пионеры: Багаева Тома, Плетнев Коля, Сафронов Гера, Сурикова Нюра, Грохов Толя, Голышев Гаврик.

Верх-Чумыш. Пионерские лагери.

Сегодня день выборов в Верховный Совет. Первым депутатом многонациональный народ нашей республики избирает вождя мирового пролетариата товарища Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА. Депутатами в Верховный Совет избираются его лучшие соратники, вожди партии и правительства. От нашей Новосибирской области избирается секретарь ЦК ВКП(б) Андрей Андреевич АНДРЕЕВ.



Тт Иосиф Виссарионович Сталин и Андрей Андреевич Андреев.

Производственные подарки ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР

Второй участок шахты № 3 (начальник участка Т. Скударнов) 5 июня закончил полугодовой план угледобычи. Горняки участка в подарок дню выборов выдали сверх полугодового плана угледобычи 12 тысяч тонн угля. Кроме того, коллектив 2 участка 24 июня досрочно выполнил июньский план, выдав на гора 14.500 тонн угля.

На шахте № 4—10

Коллектив первого участка (начальник Т. Чуйкин) досрочно выполнил первым по тресту полугодовой план угледобычи и ко дню выборов — 26 июня выдал сверх полугодового плана 19.446 тонн угля.

Рабочие, инженерно-технические работники 3 участка 10 июня закончили полугодовой план угледобычи и в ознаменование исторического праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР выдали на гора сверх плана 6.448 тонн угля. Горняки 4 участка к 26 июня выполнили полугодовой план по участку на 121 процент.

Мы сами строим свое социалистическое государство

Сегодня трудащиеся наших заемов. В 1936 году по Киселевскому району поступило от подписки на заем 588.537 рублей, в 1937 году поступило 1.134.944 рубля и в 1938 году 517.503 рубля. Из этих сумм отчислено в местный бюджет 278.490 рублей. С каждым годом успешно реализуются наши займы. Заем обороны реализован полностью и полностью собраны деньги. Поступившие средства от реализации займа в большинстве расходуются на культурные мероприятия.

За последние два года в нашем районе построено 3 прекрасных школы, детские ясли, баня, клуб на машзаводе. В этом году вновь строятся две школы — одна в городе и одна в Трудоармейске и дома отдыха, курорты и санатории.

Разрозненные мелкие крестьянские хозяйства об'единились в крупные социалистические колхозы. На их полях работают сотни тысяч тракторов и комбайнов. Многие колхозы стали миллионерами. Рабочий класс и колхозное крестьянство зажили счастливой, культурной, радостной жизнью.

На строительство фабрик, заводов и МТС партией и правительством вложены большие средства. Одним из источников, поступающих в государство, являются бюджеты, является реализация

Не на словах, а на деле видна забота партии и правительства и лично товарища Сталина о живом человеке.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Блок коммунистов и беспартийных — это конкретное выражение великого морального политического единства советского народа, единства, о котором разбиваются и разбиваются в праках все попытки наших врагов помешать, приостановить, сорвать строительство социализма.

Всемирно-исторические победы социалистического строительства в СССР записаны в самой демократической в мире Конституции. Право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости — все это советский народ завоевал под руководством партии большевиков.

Блок коммунистов и беспартийных возглавляется великим вождем народов товарищем Сталиным. И этот блок непобедим! Кто голосует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, тот голосует за товарища Сталина, за его верных учеников и соратников, за советскую власть, за демократию, за мир, за счастье народа!

Кого народ выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета? Ознакомьтесь с постановлениями общих собраний рабочих, крестьян, служащих, интеллигентии, воинских частей, и вы увидите, что кандидатами в депутаты выдвинуты лучшие люди страны, верные сыны дочери народа. Все это — люди, проявившие себя, каждый на своем посту, честной и образцовой работой, люди, до конца преданные коммунисти-

Беседа с избирателем

— 26 июня я пойду голосовать за нашего кандидата в депутаты Верховного Совета Иннокентия Мироновича Конорева. Я с нетерпением ждаю этого великого дня и тщательно готовлюсь к нему, — рассказывает домохозяйка тов. Перетято. — Меня очень интересуют вопросы о том, кому советский народ оказывает такое большое доверие в управлении нашей страной и как мы будем избирать наших депутатов. Я малограмматная и часто сама не находила ответов на волнующие меня вопросы. В этом помогала мне наш агитатор Пана Гаврилова Сафонова. В беседах она просто и увлекательно рассказывала нам о нашей Конституции и ее творце товарище Сталине, об автобиографии Иннокентия Мироновича Конорева.

Тов. Перетято рассказывает мне о том, что на занятиях они читают газеты и художественные произведения.

Я хорошо изучила технику выборов и сегодня с радостью отдал свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за нашего избранника Иннокентия Мироновича Конорева, — заканчивает т. Перетято.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует великий и мудрый вождь народов товарищ Сталин!

Рогачева.

РАДОСТНО И СЧАСЛИВО ЖИВЕТСЯ В СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В колхозе «Путь Ленина» в деревне Александровка, живет 65-летний колхозник Матвей Степанович Баталов. Вот что он рассказывает о своей трудной жизни при царском прошлом и радостной, счастливой в настоящем:

— Был я на трех войнах: русско-китайской, русско-японской и германской (империалистической), но я не знал, за что воюю — мне приказывали помочь барские сыновки-офицеры и я воевал. Нам говорили: «На святую Русь идет германский или японский антихрист, защищайте веру, царя и отечество...». Сотни тысяч человеческих жертв унесли эти кровавые войны.

Ничего радостного в молодости я не видел. Семья моего отца была бедна, включила полуголодное существование.

Не было для нас, бедняков, солнца, которое бы светило так радостно и счастливо, как оно радостно светит сейчас над нашей цветущей родиной — СССР.

Я старый человек, — заканчивает он, — не видел светлых, теплых солнечных дней в царской поместьице России, как никогда, чувствуя приближение одного из радостнейших дней в моей жизни — день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Тов. Конорев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. Приближается день, когда я отдам свой голос за процветание нашей родины, за ее лучших сынов, за одного из них, нашего кандидата молодого стахановца-железнодорожника тов. Конорева.

Учителя: Омельченко, Попов, Григорьев, Коржакин, Коротких.

Самойлов.

Машинист-стахановец

В нашей стране каждый человек дорог и о каждом большую заботу проявляют партия и правительство.

Это хорошо понял Иннокентий Миронович Конорев. Он все свои силы отдает на благо нашей родины. Своей стахановской работой на социалистическом транспорте тов. Конорев показал образцы высокой производительности труда на паровозе. В продолжении пяти лет работы машинистом у него не было ни одной аварии. Когда на железнодорожном транспорте развернулось мощное стахановско-кривоносовское движение, тов. Конорев сразу же включился в него и первым по Беловскому депо на паровозе «ФД» повел тяжеловесный поезд.

Тов. Конорев, работая на производстве, беспощадно борется с врагами народа, пытавшимися затормозить дело укрепления социалистического транспорта.

Тов. Конорев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В день выборов — 26 июня мы, учителя Киселевского района, все, как один, отдадим свои голоса за верного сына большевистской партии, стахановца социалистического транспорта Иннокентия Мироновича Конорева.

Курсанты Киселевского подразделения Прокопьевского аэроклуба встретили день выборов в Верховный Совет РСФСР отличными показателями в боевой и политической подготовке.

Курсанты тт. Михайлова и Логинов имеют уже по 15

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА НАШЕГО ИЗБРАННИКА ИННОКЕНТИЯ МИРОНОВИЧА КОНОРЕВА

ЕДИНСТВО НАРОДОВ

Сегодня народы РСФСР Крестьянской Красной Армии.

За этих славных сынов родины с радостью будут отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, за лучших людей нашей социалистической родины, призванных блести интересами трудающихся.

Кто они, кандидаты народа, избираемые в верховные органы власти великой страны социализма?

Это — стахановцы социалистических полей, фабрик, заводов, угольной промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства нашей республики. Им доверяет народ. Среди них мы видим зорких хранителей счастливой жизни народа, сталинских питомцев, славных бойцов нашей горячо любимой Рабоче-

Багузов.

День выборов встретили отличными показателями в боевой и политической подготовке

Курсанты Киселевского подразделения Прокопьевского аэроклуба встретили день выборов в Верховный Совет РСФСР отличными показателями в боевой и политической подготовке.

Курсанты тт. Михайлова и Логинов имеют уже по 15 самостоятельных полетов. На днях впервые в самостоятельный полет вылетят тт. Климакин, Коржакин, Тубальцев, Чечиков и другие.

По теоретической подготовке Киселевское подразделение заняло второе место по аэроклубу.

ПО ГОРОДУ

На избирательном участке № 51 (центральный клуб угольщиков) в 5 часов 30 минут утра выступят с концертом самодеятельные коллективы клуба. По окончании концерта кружковцы проведут карнавал и затем выедут для обслуживания избирателей на другие участки.

* * *

Больные и престарелые избиратели будут доставляться на свои избирательные участки на специально выделенных для этого автомашинах и лошадях.

Для тех избирателей, которые совершили не могут принять участие в голосовании (тяжело больных), под знаменем Стalinской Конституции в Советской России всем народам открыта дорога к культуре, к знаниям, к счастливой, зажиточной жизни.

Своими достижениями и победами народы РСФСР обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, ее гениальным вождям Ленину и Сталину, великой коммунистической партии и героическому русскому рабочему классу, который помог всем отсталым и угнетенным народам отступать к Кайфыну.

В Северном Китае в провинции Хэнань, в районе Вэйши (районе Кайфина) японские войска начали отступать к Кайфыну. По пути отступления они



Тов. Осипенко — летчица Советского Союза, летающая выше всех женщин в мире.

НАША РОДИНА РСФСР

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика занимает более трех четвертей территории СССР (16% миллионов квадратных километров из 21½ миллионов).

РСФСР — многонациональное государство. Четыре пятых населения — русские.

В состав РСФСР входят 17 автономных республик и 6 автономных областей. В бассейне Волги расположены автономные республики: Чувашская, Марийская, Мордовская, Татарская, Удмуртская, Немцев Поволжья и Калмыцкая. К большому Кавказскому хребту прилегают республики: Дагестанская, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и три автономные области — Адыгейская, Карачаевская, Черкесская. К Уральскому хребту примыкают республики: Коми и Башкирская, к границе с

Финляндией — Карельская.

На берегу Черного моря расположена солнечная Крымская республика, в Сибири, у озера Байкал, расположена Бурят-Монгольская республика, в горах Алтая — Оротская и Хакасская автономные области, в бассейне реки Лены — Якутская АССР, на Дальнем Востоке, у реки Амура, — Еврейская автономная область.

РСФСР располагает богатейшими недрами, в них заложены колоссальные запасы железной руды, каменного угля, торфа, дра-

гоценных и редких металлов, нефти, калийных солей и много другихrudных инерудных исконочных. За годы советской власти и в особенности за две сталинские пятилетки в РСФСР создана могущественная социалистическая индустрия. Промышленность РСФСР дает более двух третей продукции промышленности всего Советского Союза.

В РСФСР построены тысячи новых предприятий, на которых работают около 250 тысяч тракторов и почти 75 тысяч комбайнов. Другие крупные

кузнецкие металлургические заводы-гиганты, выпускающие чугун, сталь, рельсы, балки и другие изделия из чугуна и стали; Московский, Горьковский и Ярославский автомобилевые заводы, выпустившие в 1937 году 200.000 грузовых и легковых автомобилей; Стalingрадский и Челябинский тракторные заводы; Саратовский завод комбайнов; Ростовский завод сельскохозяйственных машин; Стalingорский и Березниковский химические комбинаты и сотни

других производственных

учреждений, снабжающих всю страну орудиями производства и обороны и важнейшими предметами потребления.

Валовая продукция

РСФСР

выросла в 1937 году

в 8½ раза.

Большие успехи

РСФСР

в выполнении

одного из

заповедей

Ленина — об

электрификации

страны. Выработка

электроэнергии в

РСФСР

в 1937 году

увеличилась в

20 раз.

После

1937 года

увеличилась в

3½ раза.

Колхозы

и кооперативы

в РСФСР

в 1937 году

увеличились в

3½ раза.

Свыше 90% всех колхозных поселений производственных площадей обслуживается машинно-тракторными станциями.

Новая техника земледелия, новые методы труда способствовали значительному поднятию урожайности.

В 1937 году в РСФСР было собрано более 5

миллиардов пудов зерновых

культур — в полтора раза

больше, чем в 1913 году.

Произошло значительное перемещение сельскохозяйственных культур:

пшеница передвинулась на

север (Московская, Калининская, Ленинградская и др. области), сахарная свекла — на восток (Алтайский край, Саратовская, Новосибирская области, Дальний Восток и др.), на Северном Кавказе и в нижних водах Волги созданы новые хлопковые районы.

Продукция из сельскохозяйственных

культур, неизвестных

в СССР, стала

также такими

культурами, как горчица,

кардамон, кунжут,

кориандр, кунжут,

кориандр, кунжут,

кориандр, кунжут,

кориандр, кунжут,

кориандр, кунжут,

кориандр, кунжут,

На фронтах в Испании (по сообщениям ТАСС)

Фронт Леванта

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 21 июня, в секторе Пуэбла де Вальверде (к юго-востоку от Теруэля) республиканские войска полностью отразили

все атаки мятежников, широко применявших тяжелую артиллерию и авиацию. Мятежники, понеся большие потери, не продвинулись ни на один шаг.

На других фронтах положение без перемен.

Заявление Негрина

БАРСЕЛОНА, 22 июня. (ТАСС).

Вчера состоялось заседание совета министров Испанской республики. Глава правительства Негрин сделал подробное сообщение о своей поездке в прифронтовые районы, Валенсию, Мадрид и другие города республики. Он подчеркнул, что

повсюду он наблюдал боевой дух, который воодушевляет бойцов республиканской армии и поднимает моральное состояние гражданского населения. «Это дает нам возможность», заявил Негрин, «смотреть на будущее с полной уверенностью, несмотря на серьезность текущего положения».

Испанский народ об'единен вокруг своего правительства

БАРСЕЛОНА, 22 июня. (ТАСС).

Политбюро ЦК коммунистической партии опубликовало сообщение, в котором еще раз выражает твердую веру в победу, в силы народа и народной армии и подчеркивает необходимость воспрепятствовать всяким маневрам пораженного или капитулянтского характера. Политбюро заявляет о своей безоговорочной поддержке правительства Негрина.

Председатель совета министров получает бесчисленные выражения безоговорочной поддержки правительства Негрина.

вороночной поддержки. Одно из таких обращений подписано генералом Михаилом, генеральным комиссаром армии центральной зоны Эрнандесом, командирами всех фронтов центральной зоны, командиром всех воздушных сил республики, командиром республиканского флота, рядом корпусных командиров и всеми комиссарами тех же частей. Подписавшие клянутся защищать родину до последней капли крови и быть верными правительству и председателю совета министров.

Вниманию прокурора

совместо 1 часа 30 минут.

Все эти простые вагонов вызываются плохой организацией труда на выгрузке. Кроме того, тупик шахты вмещает только 18 вагонов, и то завален разными материалами. В результате этого сейчас совершенно невозможно подавать вагоны в тупик.

Виновниками этих безобразий являются начальник отдела снабжения шахты Капитальной т. Тетерин и управляющий т. Гуров.

Юмашев.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ЗА 24 ИЮНЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Прод. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1-2	1850	1733	93,6	1,59	26,8	5,8	21,6
Шахта № 3	1638	1641	97,5	2,65	17,7	6,7	38
Шахта № 4-10	2167	2227	102,8	2,81	14,8	6,7	48,9
Шахта № 5	1400	1488	106,2	2,60	12	5,1	42,5
Всего по тресту	7100	7089	99,8	2,32	71,3	24,3	39,6
Механизиров.	5603	5442	97,1				
Марки „К“	800	688	86				
Отгружено	6786	4316	63,6				

Уполномоченный № 85.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Маленький фельетон

Веселая компания

Началось это с обычного. 11 июня, перед выходным днем, заведующему столовой № 4 (шахта № 1-2) Кузнецова, счетоводу этой же столовой Неборскому и повару Смолянникову захотелось выпить. Ну и выпили они. Сначала по стаканчику, оказалось недостаточно, выпили по второму, опять-таки мало и в конце концов компания напилась, как говорят, „в дым“.

Ну, знаете ли, у пьяного человека характер меняется—переменился он и у зав. столовой Кузнецова, который в порыве каких-то „благих намерений“ начал отдавать своим начальствующим тоном приказания: „Ты, Неборский, ставь к нашему столу все клеенки, а ты, Смолянников, собери все бутылки и стаканы на наш стол“.

И вот в порыве услужливости Неборский натаскал целую кучу клеенок, а Смолянников был еще услужливее: собрал на свой стол все стаканы, бутылки, солонки, перешницы, горничные и т. д. И так как—вы знаете—в столовой столы довольно-таки маленькие, то часть вышеуказанной посуды, не уместившись, упала на пол и разбилась.

Вы, наверное, думаете: теперь уж компания утихомирилась. Не тут-то было. Этим дело не ограничилось. Кузнецов, Неборский и Смолянников вспомнили о „вежливом обращении с посетителями“ и решили доказать это на деле... К их столу подошел рабочий т. Чернов, зашедший в столовую с работы покушать. Ну и, конечно, заявил претензии: по какому, дескать, такому праву работники столовой нарушают внутренний распорядок. И как раз вот тут-то компания и показала свою „вежливость“: один в шею, другой в бок, третий пинком—и рабочий т. Чернов оказался вне помещения столовой.

Вернувшись обратно, компания продолжала пьянствовать и буйствовать всю ночь. Так зав. столовой Кузнецов, счетовод Неборский и повар Смолянников хозяйничают и водворяют новые порядки в столовой № 4.

К. Потрясов.

Поликлинике Киселевского горздрава требуются на работу

бухгалтера.

Условия по соглашению.
Справиться в помещении бухгалтерии горздрава.

ПОЛИКЛИНИКА.

Преступное отношение к оборудованию

На Киселевском машиностроительном заводе имеется первоклассное оборудование, в особенности в механическом цехе. Но техническое наблюдение за этим оборудованием со стороны главного механика завода т. Кузьмина поставлено из рук вон плохо. Многие станки требуют среднего ремонта, однако об этом ни главный механик Кузьмин, ни начальник цеха т. Антонов не заботятся и продолжают работать на неисправных станках, что затрудняет обработивание точных деталей и

снижает производительность труда рабочего.

Кроме того, в отделе главной механики работает бригада монтажников, которая безобразно производит монтаж вновь прибывших станков. Недавно смонтированный этой бригадой токарный станок пришлось снова переделывать, а проходило строгальный станок и сейчас не работает.

Преступное отношение к оборудованию влечет к преждевременному приведению его в негодность.

В. М.

О квартирах учителям

Постановление президиума Киселевского городского совета от 20 июня 1938 года

Совхоз „Суртаиха“

Школе № 12—2 квартиры

Артель „Красный Кузбасс“

Школе № 17—1 квартира.
2. Категорически воспрещать всем хозяйственным организациям занимать освобождающиеся квартиры учителей. Все занятые квартиры, а также вновь предоставляемые считать учительским фондом.

3. Обязать коммунальные отделы всех хозяйственных организаций отремонтировать все учительские квартиры к 1-му августа 1938 года.

4. Обязать горкомхоз отремонтировать бывшее здание школы № 14 под учительские квартиры к 15-му августа 1938 года.

5. Обязать председателей сельсоветов обеспечить квартирами всех прибывающих учителей в сельские школы и отремонтировать учительские квартиры.

6. Поручить заведующему горюю и заведующему горкомхозом установить систематический контроль за выполнением настоящего постановления.

7. Создать комиссию по отборке и осмотрку квартир из тт. Кузьма, Амстиславского и Жуковского.

Закончить работу в 10-дневный срок.

Настоящее постановление опубликовать в печати.

Председатель горсовета Ефимов.

За и. о. ответ. секретаря Чусов.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

Сегодня последний день демонстрируется звуковой кинофильм

БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДНОКОЙ

Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дирекция

Зак. № 530. Тираж 4000.